

總題：一個正常基督徒該有的光景—愛神並愛人

第四篇 彼此相愛，結常存的果子

壹 神的愛是彼此相愛的源頭—弗三 18～19，約十三 1 下，約壹四 9，約二十 15～17：

一 神的愛在聖經裏有三方面：

- 1 神就是愛，神的屬性其中之一就是愛—約壹四 16。
- 2 神愛世人，神對人的感覺就是愛—約三 16。
- 3 神的愛藉祂的獨生子在十字架的救贖顯明了，這就是神愛的工作—羅五 8，約壹四 9。（倪柝聲文集第二輯第二十三冊，特會、信息、及談話記錄（卷三）陸一九三七年春廣州聚會信息記錄，第六十七篇。）

二 當這神聖、闊、長、深、高並超越知識的愛且是愛我們到底的愛，住在我們裏面，成為我們的享受時，就產生出向神的愛，我們就能愛神並愛神的兒女—弗三 18，19，約十三 1 下，約壹四 9，約二十 15～17。

三 『那愛他弟兄的，就住在光中…』；『我們因為愛弟兄，就曉得是已經出死入生了』—約壹二 10，三 14。

四 『我們若彼此相愛，神就住在我們裏面，祂的愛也在我們裏面得了成全』；你們若彼此相愛，眾人因此就認出我們是主的門徒—約十三 35，約壹四 12。

貳 彼此相愛是召會建造的地基—代上二一 18～30，撒下二四 18～25，詩一三三 1，3：

一 阿珥楠的禾場成為聖殿建造的地基—代上二一 18～31，撒下二四 18～25：

- 1 根據猶太人的傳說，耶布斯人阿珥楠和亞勞拿為兄弟二人，他們禾場相連；哥哥家人口多，弟弟人口少。
- 2 當莊稼收成時，哥哥記念弟弟的需要，而在夜間送禾捆到弟弟的禾場；弟弟記念哥哥因人口多，也送禾捆到哥哥禾場；結果次日二人都驚訝的發現，禾捆竟沒有短少；當第三晚又如此行時，二人途中相遇，互言情由，即互相感謝神恩。
- 3 當大衛用六百舍客勒銀子，買了阿珥楠的禾場後，便在那裏築壇獻燔祭和平安祭給神；並且說：『這就是耶和華神的殿，這就是為以色列人獻燔祭的壇』—代上二二 1。

二 召會是基督的身體是生命的事，所以弟兄和睦同居是何等的善，何等的美！結果帶下神所命定的福，就是永遠的生命—詩一三三 1，3。

三 召會是基督的新婦是愛的事，所以在啟示錄，第一個被責備的以弗所召會，因為她離棄了起初的愛；而在七個召會中沒有被責備的召會，除了受逼迫的士每拿召會外，就是弟兄相愛的非拉鐵非召會—啟二 4。

參 彼此相愛的榜樣—創十八 22～33，四三 24，30～34，四五 1～15：

一 亞伯拉罕不因侄兒羅得，曾經先他揀選上好的平原而妒嫉，反為他從所多瑪蒙拯救六次向神代求—創八 22～33。

二 約瑟不因被哥哥們賣到埃及而懷恨，反而在他兄弟們來糴糧時一再流露弟兄相愛之情：

- 1 他哥哥們第一次到埃及時，約瑟認出他們，卻裝作生人，在後來交談中，約瑟轉身退去，哭了一場—創四二 24。
- 2 當他哥哥們第二次帶弟弟便雅憫來時，約瑟愛弟之情發動，就急忙尋找可哭之地，進入自己屋裏，哭了一場，洗了臉出來，勉強隱忍，吩咐人給兄弟們擺設愛宴和他們一同宴樂—創

四三 30 ~ 34。

- 3 當猶大為便雅憫哀求約瑟時，約瑟最後情不自禁，和兄弟們相認，放聲大哭說：不要因為把我賣到這裏自憂自恨；這是神差我來，為要保全生命；隨後伏在便雅憫頸項上哭，與眾弟兄親嘴，又抱著他們哭—創四五 1 ~ 15。

肆 彼此相愛的實行並結常存的果子—徒二 46 ~ 47，羅十二 13，十五 26：

一 物質方面：

- 1 愛筵的實行—徒二 46 ~ 47。
- 2 聖徒供給：擺上個人奉獻包，將財物交通給缺乏的聖徒—羅十二 13，十五 26。
- 3 急難照顧：如住院，失業等。

二 屬靈方面：探望牧養、晨興、晚興、餽養及彼此代禱、過正常召會生活，以及被成全成為活肢體。

三 召會生活就是弟兄相愛的生活；彼此相愛乃是實行召會生活最有效力，最蒙神祝福的事。

四 活力排的情形乃是在一裏並同心合意的彼此相愛。（約十三 34 ~ 35。）

五 但是我們若兩、三個人如同一人出去，我們所探訪的人就會看見在我們中間有衝擊的能力。我們有衝擊力，他們也會被勸服。這些乃是我們得人的條件和情形。

六 我們缺少果子的主要原因，是我們抱持個人主義。沒有別人與我們相配，就不可能結果子。然而，我們若接受這話並付諸實行，必定會多結果子。

七 我們需要同伴相配，好使我們得著配搭、平衡、限制、幫助、加強並破碎。我們需要與別人一同作工、配搭、交通和禱告。然後我們纔能一起照顧一些人。（一九六六年李常受文集第一冊，三五三頁。）

職事信息選讀：

彼此相愛的源頭

約翰在四章七節說，『親愛的，我們應當彼此相愛，因為愛是出於神的；凡愛弟兄的，都是從神生的，並且認識神。』約翰在這裏說，愛是出於神的，這指明當我們愛別人的時候，我們的愛必須是出於神的。我們對弟兄的愛不該出於我們自己，乃該出於神。信徒既是從神生的，並且認識神，就該用那出於神、作神彰顯的愛，習慣的彼此相愛。（約翰壹書生命讀經，第三十四篇。）

主在約翰十三章說，『我賜給你們一條新誡命，乃是叫你們彼此相愛，…你們若彼此相愛，眾人因此就認出你們是我的門徒了。』（34 ~ 35。）約翰一書也說到弟兄相愛這條新誡命。我們彼此相愛，世人就知道我們是主的門徒。譬如，我們三位弟兄在這裏，雖然有許多的不同—不同的文化、不同的膚色、不同的所是，但我們卻彼此相愛。人看見我們就會說，『的確，他們是主的門徒。』

我們與父神有垂直的交通，我們愛神；我們彼此之間有平面的交通，我們彼此相愛。我們乃是以神為我們的愛而彼此相愛。約壹四章七至八節說，『親愛的，我們應當彼此相愛，因為愛是出於神的；凡愛弟兄的，都是從神生的，並且認識神。不愛弟兄的，未曾認識神，因為神就是愛。』到了十九節就說，『我們愛，因為神先愛我們。』這實在是太太好了，乃是祂先愛我們。我們現在愛祂，因為祂愛我們，將祂自己注入到我們裏面。我們要禱告說，『主阿，用你新鮮的愛，新鮮的注入到我們裏面。』祂乃是先把自己作為愛，注入到我們裏面，成為我們在垂直交通裏愛祂的愛，也成為我們在平面交通裏彼此相愛的愛。然後二十節接著說，『人若說，我愛神，卻恨他的弟兄，就是說謊的；不愛他所看見的弟兄，就不能愛沒有看見的神。』

基督是我們共同的元素、生命和人位，使我們彼此相愛

我們必須知道，我們若想要過某種生活，就必須有某種生命。神造人，給人一種渴慕活在團體裏的生命，但這生命受到破壞和毒害。看看今天人類社會的光景。一面說來，人喜歡在一起生活；另一方面，人卻非常自私。你願意住在一個社區裏，卻總是與你的鄰舍有難處。你想要有同學、室友和同事，但最後你都和他們爭吵；你甚至與自己的兄弟姊妹爭吵。因此，一面我們因著有神造的天性，渴慕與別人一同生活；另一方面，因著我們人的生命受到撒但的破壞、殘害，在我們墮落的

天性裏，沒有正當的生命來過團體生活。

但現在我們有了基督，基督是奇妙的。祂是那共同的因素、共同的元素，使我們能在團體生活中是一，而彼此相愛。（羅十二 10。）我不認識所有弟兄的名字，但我仍然非常愛他們，只因他們是在主裏的弟兄。在所有的弟兄中間有一個共同的元素，這個元素就是基督。基督乃是使我們能彼此相愛的元素。此外，基督在我們裏面乃是生命，這生命有能力使我們彼此相愛。（傳揚高品福音的生活，第六章。）

召會建造的地基

在耶路撒冷聖殿的根基上，流傳著一個甜美的故事。這塊以色列人建造聖殿的根基，原來是一塊禾場，上面住著兩兄弟：阿珥楠和亞勞拿。兄弟雖已分居，卻極其親睦。哥哥阿珥楠家人口多，弟弟亞勞拿家人口少，二人的禾場相連在一起。收割的時候，亞勞拿心裏想，哥哥家人口多，我的人口少，我當將禾捆暗暗送一些給他。到了夜晚時分，亞勞拿就暗暗的搬了些禾捆到哥哥那兒。哥哥阿珥楠心裏也想，我弟弟人口雖少，我的人口雖多，但神賜給我豐盛的祝福，我要將禾捆暗暗的送一些給弟弟。夜晚時分，阿珥楠也搬了些禾捆到弟弟那裏。第二天，兄弟二人到禾場上，見自己的禾捆一點也沒少，心裏都很詫異，不知怎麼回事。到了晚上，兄弟二人又暗暗的互送禾捆。這樣送了好幾天，有一天晚上，二人在送禾捆時，終於在禾場上相遇，各自說出送禾捆的緣由，不禁相擁而泣。由於他們弟兄相愛，所以神揀選他們的禾場作為建殿的基地。建造基督身體的根基，也在於弟兄彼此相愛。當我們彼此相愛時，基督的身體就得了建造。（參造就故事中冊，一六九頁。）

在一裏並同心合意的彼此相愛

活力排的情形乃是在一裏並同心合意的彼此相愛。（約十三 34 ~ 35。）彼此相愛似乎很普通。但我們必須承認，雖然我們彼此相愛，我們可能彼此相愛得不多。因著我們一天過一天，一年過一年聚集在一起，我們必定會彼此有人的感情；但在活力排裏彼此相愛的情形該遠過於這個。我們必須彼此相愛，在彼此的愛裏聚集在一起。

我們不僅是彼此相愛，更是在一裏並同心合意的彼此相愛。在約翰十七章，主耶穌說，當祂的門徒在三一神裏是一的時候，世人就信是父差了祂來。（21, 23.）這就是得人的路。通常當我們兩、三個人出去探訪人時，我們所探訪的人可能看出我們中間沒有一，結果就缺少了衝擊力。但是我們若兩、三個人如同一人出去，我們所探訪的人就會看見在我們中間有衝擊的能力。我們有衝擊力，他們也會被勸服。這些乃是我們得人的條件和情形。無論別人怎樣反對我們，我們若是這樣的人，就沒有什麼能阻止我們得著正確的擴增。（活力排，六一至六三頁。）

在神的愛裏，以同等的愛，愛你排裏所有的人

不僅如此，我們也需要以同等的愛，愛我們排裏所有的人。我們常常會偏愛某些聖徒過於別的。這給我們看見，我們沒有用同等的愛愛眾聖徒。腓立比二章二節說，我們對所有的聖徒，該有相同的愛。（一〇一頁。）

我們需要與我們排裏所有的成員建立起親密的關係。要這樣作，姊妹可以在日中打電話給另一位姊妹，有數分鐘的接觸和交通。我們若彼此相愛，就會常常彼此思念。我們若這樣彼此接觸，就會不一樣。我們會被點活並挑旺來愛主。我們向著彼此的心也會柔軟下來。我們就能彼此有所領受。（九五頁。）

這就是在主的生命，神聖的生命裏，在主愛，並祂結果子的使命裏彼此相愛。生命是源頭，愛是情形，結果子是目標。倘若我們都憑著主這生命源頭，在主愛的情形裏，並為著結果子的目標而活，我們必定會彼此相愛。不同的生命源頭，不同的情形，或不同的目標，會使我們分離，不能彼此相愛。（新約聖經恢復本，約十五 17 註 1。）

實行與操練：

- 一 操練照著成全交通的規範，有親密徹底的交通和禱告。
- 二 操練為排的每一個新人有禱告。

【2022 下半年 召會成全訓練 召會水流實行（四）】

排聚會使召會得擴增

【十二月實行一】活力排部分（入排及穩排）

- 一 當一個對象被得着或受浸之後，他們應當餵養他（她），並盡可能的將這對象帶到他們的排聚會（每週一次的排聚集）裏，就是將人聚集成排。使活力組擴大，排可以繁增。盼到今年年底，每個活力組都能有 9 位可以家聚會的對象，3 位可以入新排，並且穩定在新排裏。
- 二 他們應當指教並引導新受浸的人去傳福音得着別人，並在召會聚會中申言，為着複製更多的活力兒女。

【十二月實行二】排聚集部分

- 一 流通神聖的愛，彼此交通、牧養和代禱。
- 二 照耀神聖的光，藉追求真理，禱研背講和彼此問互相答。
- 三 執行神聖的旨意，並為缺席的人和牧養的對象代禱，且送會到家。

註：無論新排或原有排，盼一直操練排三要素，使排有活力並有行動力。

【職事信息摘要】

我主要的負擔是，我們都需要有自己的排聚會。在希伯來十章二十五節，使徒保羅告訴聖徒不可放棄他們自己的聚集。我們可以忘記一切，但我們不該忘記我們自己的排聚會。所有作母親的都知道，她們絕不能忘記自己的孩子。我們若這樣照顧排聚會，我們所在的召會就要大大成功。

尤其我們中間年長的姊妹該確實的禱告，擺在她們自己的排聚會中。她們可以為整個排禱告，並為著每位新人題名禱告。姊妹們必須一天數次專一的為著排裏每個人禱告。我們的禱告必須鋪好軌道，給火車行駛。所以我們不可籠統的禱告，乃要專特的禱告。

已往因著我們籠統的勞苦，我們沒有穀多的果子。今天我們首先必須同心協力，帶一些新人受浸。第二個步驟是要和他們有家聚會，使他們得著顧惜、保養。不久我們就能把他們聚在一起，形成兩、三個人的排聚會。正如我前面已經指明的，今天最要緊的事，就是有我們自己的排聚會。這可視為我們自己的聚集。（來十 25。）

排聚會使召會得擴增

排聚會的確是擴增的憑藉。因此，沒有一個排聚會該長期人數相同。每個排聚會一年內該再分為兩排。這是擴增的路。例如，年初我們也許浸了兩、三個人。我們可以在家聚會中作工在他們身上，並逐漸把他們帶在一起，形成排聚會。這樣排聚會就要成長。所有的新人都要學習作我們所作同樣的事。到年底，這個排要豫備好分為兩個排。然而，在許多地方，那些聚在一起的人不願意分。就一面說，他們彼此相愛，盼望留在老舊的排裏。這是絕對錯誤的。按新路，一個排到年底就要成為兩個排。然後在次年年底，要有四個排。這等於每年百分之百的擴增。只要實行新路一年，人人都會有學習。因此，人人都能成為領頭人。小排本身會產生領頭人。我們都必須學習這條新路，不再耽延了。若一年內沒有果子，沒有學習，也沒有新排，我們就浪費了一年。然後我們就很難從這種情況中得拯救。（關於召會事奉的談話，第九章。）